

НЕМЕДЛЕННО УСТРАНЯТЬ ВЫЯВЛЕННЫЕ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

* * * * *

Патриоты колхозной деревни

Благородный почин патриотов, помогающих колхозу семенами, находит широкую поддержку среди колхозников нашего района.

Мы продолжаем печатать имена патриотов, которые вносят в семенной фонд колхоза зерновые из личных запасов.

По Улангерскому колхозу:

Гадалова Татьяна Евстафьевна внесла 32 килограмма овса;

Гадалова Мария Ивановна—16 кг овса;

Демидова Екатерина Ивановна—16 кг овса;

А всего по колхозу внесено из личных запасов 64 кг овса и 500 кг картофеля.

По Малиновскому колхозу:

Новожилов Михаил Иванович внес 200 кг картофеля;

Грачева Александра Михайловна—150 кг картофеля;

Лукина Александра—28 кг гороха.

Всего по колхозу — более 1000 кг картофеля, 45 кг гороха.

По Елистратихинскому колхозу:

Молькова Анна Антоновна—300 кг картофеля.

Всего по колхозу—более 1000 кг картофеля.

Патриотическое движение ширится. Кроме семян на посев колхозники вносят из личных запасов корма на период весеннего сева для общественного скота.

В Улангерском колхозе Гадалова Антонина Ивановна внесла на корм скоту 240 килограммов сена.

Е. Райковская.



В Краснослободской МТС Сталинградской области, кузнец И.А. Алфутов (слева) и молотобоец В. Ф. Цветков, ремонтируя плуги, систематически выдают 140—150 процентов нормы.

Фото А. Брянцева

Фотохроника ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Со всех сторон армия объединенных наций штурмует логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Уже полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои бывшие порты на Балтике — Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе. Армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице — крупнейшему городу Центральной Европы — Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и американские армии, а также 1-я французская армия, форсировав Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остается позади наступаю-

щих войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли вглубь Германии до 160 километров.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять не поврежденными мосты, железные шоссейные дороги, а также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтального района на западе Европы, о том, что немецкий фронт рухнул, и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 километров.

Иностранцы обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории, в руководящих кругах Германии парит паника. Шведская газета

В ближайшие дни устранить все недостатки

Государственная комиссия закончила проверку готовности к севу в колхозах Олониховского сельсовета.

В первую очередь комиссия со всей придирчивостью осмотрела семена и их хранение. Овес, яровая пшеница, горох, гречиха, картофель в Олониховском колхозе завынены с избытком. Достаточно семян на посев и в Каюкинском колхозе. Семенной материал хранится в хороших условиях и проверен на посевные качества.

Проверка показала отрадную картину в этих двух соревнующихся колхозах.

Исключительно плохо готовились к севу В-Чамровский, М-Чамровский и Елковский колхозы. Председатели правлений не по-хозяйски отнеслись к колхозу. Это привело к печальным результатам. Комиссия вскрыла серьезные недостатки.

В Мало-Чамровском колхозе (председатель т. Крутинов) на день проверки к ремонту сельхозинвентаря не приступали. Две сеялки разбиты, план заготовки и вывозки местных удобрений не выполнен, не собран ни одного килограмма золы и куриного помета.

Массово-разъяснительная работа среди колхозников не ведется. Получаемые газеты до них не доходят, а большей частью остаются в правлении колхоза.

В своих предложениях государственная комиссия признала, что колхозы В-Чамровский, Елковский, и М-Чамровский далеко не закончили подготовку к севу.

Колхозники на общем собрании решили все отмеченные недостатки устранить к 5 апреля.

Правлениям колхозов надо изменить свое отношение к подготовке колхозов к весеннему севу.

М. Караськова.

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (2670) | Четверг, 5 апреля 1945 г. | Цена 15 к.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ—КРЕПКОГО КОНЯ

Вопросы правильной организации кормления и использования лошадей в настоящее время перерастают в вопросы большой народно-хозяйственной важности.

В предстоящую посевную кампанию живое тягло будет играть основную роль. Задача подготовки крепкого коня к севу—дело первостепенной важности, которым должны заниматься все партийные и беспартийные работники.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год обязывает колхозы за три недели до начала весенних работ освободить всех лошадей от работы, забронировать за ними грубые и концентрированные корма на весь период сева. У нас есть в районе колхозы, которые привели бы повали постановление правительства и поделовому приступили к его реализации.

В Воковском колхозе, где председателем колхоза тов. Чистяков А. В., лошадям предоставляется регулярно отдых, забронировано на весь период сева хорошее (клеверное) сено и концентрированные корма, ликвидирована обезличка в уходе и содержании—лошади закреплены за ездоками. Выдавы всем ездокам удостоверения на право езды. В колхозе на сегодняшний день имеется лошадей хорошей упитанности 6, средней 5 лошадей, ниже средней 1 лошадь, которая освобождена от работы и поставлена на усиленное кормление.

В Захаровском колхозе, где председателем тов. Ульянова Е., поделовому занимаются вопросом подготовки живого тягла. Из 12 рабочих лошадей комиссией установлено 6 лошадей хорошей упитанности, 6 средней. В Халхальском колхозе из имеющихся 5 рабочих лошадей 4—хорошей упитанности и одна лошадь средней упитанности. Здесь регулярно проводится чистка лошадей и уход за конями.

Однако в ряде колхозов о подготовке коня к севу еще не заботятся. Так, в Гавриловском колхозе (председатель т. Чемоданов) имеется рабочих лошадей 4 головы, все они доведены до истощения. Лошади обезличены и побиты, до сих пор не закреплены за ездоками.

Предмайские обязательства

Артель „Металлист“ за первый квартал 1945 года выполнила план на 99 тысяч 958 рублей при задании в 70 тысяч. Сейчас рабочие включились в предмайские социалистические соревнования. Они заключают договоры между цехами, берут индивидуальное обязательство. Коллектив обязался к 25 апреля выполнить месячное зада-

обеспечены на период сева только грубыми кормами.

Явно неблагополучно обстоит дело в Пустыньском колхозе (председатель тов. Поляков). Рабочих лошадей в колхозе 27 голов, из них хорошей упитанности 1 голова, средней 8, остальные лошади истощены и ниже средней упитанности. Отдыхом лошади не пользуются и от работы не освобождены, состояние сбруи плохое. Такое положение имеется и в ряде других колхозов.

Руководители колхозов должны особо обратить внимание на лошадей, истощенных и ниже средней упитанности, поставить их на отдых, организовать подкормку, улучшить за ними уход. В повышении упитанности и восстановлении работоспособности слабых истощенных лошадей колоссальную роль играют сочные корма—корнеплоды, картофель и силос хорошего качества. Эти корма легко усваиваются ослабленным организмом.

Необходимо помнить, что слабой истощенной лошади, поставленной на подкормку, нельзя давать с первых дней концентрированные корма, ибо ослабленный организм не в состоянии их усвоить и это может привести к отравлению и зачастую к падежу. При правильном уходе, содержании и кормлении в течение 25-30 дней можно восстановить работоспособность истощенных лошадей.

В колхозе „Свобода“ Пафнутовского сельсовета при введении в рацион вареного картофеля по 3 килограмма на каждую лошадь и их упитанность восстановлена. В феврале месяце из 8 рабочих лошадей 6 лошадей были истощены. В настоящее время в этом колхозе большинство лошадей имеют среднюю упитанность. Такие же результаты достигнуты и в ряде других колхозов.

В передовых колхозах к весне кони всегда в хорошей упитанности. Это достигается прежде всего заботливым внимательным уходом и правильной подготовкой кормов.

Кроме умелого и усиленного кормления лошади должны пользоваться ежедневной прогулкой (моджоном) на 2-3 часа. Соблюдение всего вышесказанного восстанавливает работоспособность и повышает упитанность лошадей.

Рабочий кузнечного цеха Осмушняков Павел Васильевич выполняет задание на 240 процентов и дает высококачественную продукцию. Зверев Иван Васильевич—на 145.

Нет сомнения, что рабочие артели предмайские обязательства выполнят с честью.

И. КВАШНИН.

Готовиться к севу так, как клюкинские колхозники!

** * * * * * * * * * * *

На протяжении всей зимы колхозники сельхозартели имени 3-го решающего года пятилетки, преодолевая трудности, настойчиво готовились встретить весну во всеоружии.

На днях государственная комиссия, проверив состояние хозяйства, сделала заключение: колхоз к севу готов.

К весне придем подготовленными

Отвечая на высокую оценку работы колхозов, данную товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1944 года, по снабжению Красной Армии и фронта продовольствием, промышленностью — сырьем, колхозники успешно закончили 1944 сельскохозяйственный год. Благодаря их самоотверженному труду колхоз рассчитался полностью по всем видам государственных поставок — зерновых, технических культур, а также по продуктам животноводства.

Наш колхоз в прошлом году сдал государству зерновых 795 центнеров и кроме того в фонд победы — 660 пудов.

В этом году мы должны засеять 308 гектаров земли. Семена имеются полностью, тщательно отсортированы и доведены до посевных качеств.

Для быстрого проведения весеннего сева требуется большое количество тягловой силы. Чтобы уменьшить нагрузку на лошадей и обеспечить сев в более короткие сроки, мы готовим для полевых работ 15 голов крупного рогатого скота. Учитывая всю тяговую силу колхоза и работу тракторов при полной их нагрузке, мы имеем возможность провести весенний сев в 27,5 рабочих дней.

Чтобы получить урожай выше, чем в прошлом году, мы полностью выполнили зимние агротехнические мероприятия. Перевыполнили план вывозки навоза на поля, собрали 2 тонны золы, тонну куриного помета.

Плуги, сеялки и бороны отремонтированы хорошим каче-

ством. Трудность была с подготовкой конской упряжи. Сейчас мы имеем мастера, который в ближайшие дни закончит ремонт сбруи. Поставлены кони на отдых. За ними организован хороший уход, слабым увеличена выдача концентратов вдвое.

Лошади и крупный рогатый скот закреплены за ездоками. Они сами чистят лошадей и коров, следят за их кормлением.

В колхозе имеется две бригады, соревнующиеся между собой. Включились в соревнование и звенья, которых в колхозе имеется шесть. Колхозники решили продлить соревнование и в этом году с Олониховским колхозом. Выделены члены, агитаторы они знают свои участки и уже сейчас там проводят работу. Проводят полтинформации, рассказывают трудящимся о событиях на фронтах, об успехах нашей славной Красной Армии.

Сейчас регулярно выпускается стенная газета (редактор И. Калинин). Стенная газета поднимает на щит имена лучших колхозников, показывает их самоотверженный труд, указывает на недостатки в подготовке к севу.

Все колхозники нашей сельхозартели настроены так, чтобы в 1945 году с удвоенной энергией взяться за работу, во-время провести весенний сев и обеспечить получение высокого урожая.

Евг. Райковская,
председатель **Клюкинского колхоза.**

ПОДГОТОВИМ ТЯГЛО К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Из 14 лошадей нашей конефермы комиссия признала 2 слабой упитанности, 2 истощенными и остальные средней упитанности.

Сейчас всех слабых лошадей мы поставили на отдых и усилили их кормление.

Вывое увеличили норму выдачи овса и в достаточном даем хорошего сена.

Кроме лошадей мы следим за обучением крупного рогатого скота. За ними нужен особый уход. Все коровы, занятые на транспортных работах, продуктивны и поэтому их ни в коем случае не перегружать нельзя. Кроме сена в корм даем концентраты.

Я и конюх **Титова Евдокия**

Ивановна наказываем ездоком, чтобы она берегла скот; каждый раз после работы осматриваем, нет ли побитостей, потертостей.

Ездоками работают все большие подростки. Их приходится учить, как обращаться с животными. У некоторых не хватает еще серьезности, но большинство заботится о доверенном скоте. Такие ездоки, как **Карелин Василий, Титова Зоя** и **Карелин Ерофей** по уходу за скотом должны стать примером для всей молодежи.

Замечания, сделанные государственной комиссией по подготовке тягловой силы, мы учли и с первых же дней устраним все недостатки. **И. Калинин, конюх.**

РАБОТА ЗВЕНА

В работе звена самое главное, чтобы колхозники не отказывались от порученного дела. В нашем звене все безотказно выполняют любые работы.

В прошлом году за звеном были закреплены участки с посевами льна, ржи и овса. За ними мы постоянно следили, все работы по прополке и по уборке провели во-время и в срок. Поэтому урожай зерна мы собрали без потерь и ден на участке был хорошего качества. По колхозу урожай льносемян был в прошлом году в среднем 1,9 центнера с га, а мы с своего участка собрали 2,7 центнера с гектара.

В зимнее время звено работало на подготовке к весеннему севу: мы сортировали семена пшеницы, вывозили удобрения на крупном рогатом скоте, заготавливали золу и куриный помет. Вдвоем с членом звена **Домничевым Феоктистом** мы собрали 8 центнеров золы и 5 центнеров куриного помета.

В прошлом году мы с **Кузьмичевой Зинаидой** обучили семь коров. Обучать их в работе в поле трудно, в этом деле нужно большое терпенье. Сначала водим корову без упряжи, потом запрягаем в легкую телегу и так водим ее часа два. Но корова быстро устает. Поэтому ставим ее на отдых и водим другую. При такой неустанной и терпеливой работе корову можно обучить дней за десять.

Работать на крупном рогатом скоте тоже нужно уметь. Чтобы корова шла с возом, нужно ее не перегружать и позволять ей идти тихим шагом. При этих условиях я вывозила за день в среднем по 10 возов навоза.

Весной мы снова гыдем в поле всем звеном и так же без усталости будем работать. Будем снова следить за качеством обработанной почвы, за нормами высева и надеемся, что наше звено от других не отстанет.

Л. Левина, звеньевая.

Сев проведем успешно

Основная причина успеха в работе — высокая сознательность колхозников. Во всякое время они выполняют любое задание, любое поручение бригадира. Так относятся к труду и пожилая женщина-домохозяйка и несовершеннолетний подросток.

Сортировщица **Татьяна Михайловна Титова, Павлина Александровна Домничева** и другие вручную, на решетках отсортировывали в день по 5 центнеров пшеницы вместо 3 по плану. **Анна Федоров-**

на **Корьева** на вывозке навоза ежедневно перевыполняла задание.

Нужно отметить и нашего колхозного кузнеца **Федора Александровича Карелина**. Он в срок и хорошим по качеству подготовил к весне сельхозинвентарь.

При хорошем сознательном отношении колхозников к артельному труду в период весеннего сева добьемся хороших успехов.

Е. Домничева, бригадир второй бригады.



Ранний сев пшеницы в колхозе „Коммуна“ Ашхабадского района, Туркменской ССР.

На переднем плане — колхозный агроном **Н.И. Волкова** и директор Ашхабадской МТС орденосирец **Ф.Д. Капуев** проверяют качество сева. **фото С. Демина.**

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Летом прошлого года я работала ездоком на крупном рогатом скоте. Начал работать с первых дней весеннего сева и заработал 213 трудодней. Чтобы корова смогла вынести за день больше нагрузки, я ее не голю и воз не перегружаю. Все задания бригадира выполняю усердно и никогда от работы не отказываюсь.

В прошлом году был такой случай: надо было подвести на поле ведо для трактора. Наставала ночь, все мы только что вернулись с работы, устали. Да и холодно было. Но трактор мог из-за нехватки воды простоять! Я подумал об этом и снова поехал в поле.

За хорошую работу на корове правление колхоза премировало меня тремя метрами материи. Зимой я работаю в артели — делаю ложки, а весной снова буду работать на закрепленной корове. Приложу все силы, чтобы работать еще лучше.

Е. Карелин.

ездовой на крупном рогатом скоте.

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно-прусской группы немецких войск, оружейных юго-западнее **Кенигсберга**. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3500 полевых орудий, 1440 минометов, 6437 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, оружием, продовольствием и различными военными имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом **Гдыня** — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через два дня, 30 марта, войска

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 марта по 3 апреля 1945 года)

фронта завершили разгром **Данцигской** группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью **Гданьск (Данциг)** — важнейшим портом и первоначальной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный **Флаг Польского Государства**. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами **Ратибор** и **Бискау** — важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу **Одера**. Ратибор —

крупный промышленный центр. Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города **Дьер, Комарно**, и **Мадьярвар** — важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захвачено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город **Дьер** — второй после **Будапешта** промышленный центр **Венгрии**. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на **Братиславском** направлении. Советские части форсировали реки **Грон** и **Нитра**, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и продвинулись вперед на 50 километров, заняли города **Комарно, Новы Замки** и более 450 других

населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами **Нитра, Галанта, Трнава, Глоговец, Сенец** — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, привязывающими подступы к **Братиславе**.

За 31 марта, 1 и 2-е апреля войска взяли в плен 17150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вытеснили на территорию Австрии и овладели промышленными городами и крупными железнодорожными узлами **Виннер Нойштадт, городами Эйзенштадт, Неуенкирхен, Глоггнитц** — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к **Вене**, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Ответственный редактор **М. А. ШВЕЦОВА.**